
 
 
 )پتروشیمی خلیج فارس( دماي یک گاز برحسب درجه ي سانتی گراد دو برابر می شود، ضریب هدایت گرما:  -1

1 )2  برابر می شود. 2) 1 
2

 .برابر می شود 

 می شود. 2 کمتر از )4  برابر می شود. 2 )3 
 
 αضریب هدایت گرمایی و  kچند میله فلزي با اندازه هاي یکسان اما از جنس هاي مختلف را از یک سر، ناگهان بر روي آتش می گیریم. اگر  -2

 )پتروشیمی مروارید( .فوذ گرمایی باشد، سر دیگر میله اي نزودتر داغ خواهد شد که داراي .................... باشدضریب ن

 

 1 (α2 بزرگتر (k 3 بزرگتر (k و α 4 بزرگتر (α  بزرگتر وk کوچکتر 
 

kرا از هم جدا می کند. در صورتی که  T2و  T1صفحه اي دو سیال با دماي  -3 hو  ∞→ h2 Tو  1 T>2  ، کدام توزیع دما صحیح است؟1
 )پتروپالایش کنگان(   

 
 شکل) 4 شکل) 3 شکل) 2 شکل) 1 
 
 
 

 ؟در صورتی که تغییرات دما با مکان در داخل یک دیوار در یک زمان مشخص در یک فرایند گذرا به صورت زیر باشد، کدام گزینه صحیح است -4
 )شرکت پادجم(  

 گرم شدن دیوار بستگی به ضریب هدایت حرارتی آن دارد.  سرد یا) 1 
  دیوار در ابتدا گرم و در زمان دیگري سرد می شود.) 2 
 دیوار گرم می شود.) 3 
 دیوار سرد می شود.) 4 
 

xحرارت تولیدي به ازاي واحد حجم است. اگر در  ′′qدر دیواره شکل زیر،  -5 L=  دماي سطح برابرT1  باشد، در شرایط پایا دماي سطح عایق
 )شرکت پادجم( ؟شده چقدر است
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 )شرکت پادجم( ؟ دما در یک دیواره مرکب، به صورت زیر است. کدامیک از گزینه هاي زیر در شرایط پایا صحیح استتوزیع  -6
 شار انتقال حرارت گذرنده از دیواره ها همسان است.) 1 
  )، بیشترین است.1شار انتقال حرارت از دیواره () 2 
 )، کمترین است.1شار انتقال حرارت از دیواره () 3 

 انتقال حرارت آزمون های استخدامی  تست های برگزیده

 مدرس: دکتر خداکر�



 )، بیشترین است.2شار انتقال حرارت از دیواره ( )4 
 
 
 

Aباشند، در حالت پایدار،  k2و  k1به ترتیب وسط لایه هاي  Bو  Aدر دیواره دو لایه زیر، اگر نقاط  -7 BT T−  برابر با چند درجه سانتی گراد
 )پتروشیمی مارون( ؟است

 1 ( 50 2 (100 
 3 ( 150 4 (200 
 

Tتوزیع دماي دیواره اي به صورت  -8 x y xy= + +2 2 ) چنـد  1و  1طه اي به مختصات (می باشد. زاویه بردار شار حرارتی با محور افقی در نق 2
 ؟درجه است

 )پتروپالایش کنگان(  

 1 (30 2 (45 3 (60 4 (90 
 

درجه سانتی گراد از یه لایه عایق با ضریب هدایت حرارتی زیر استفاده می  شود. ترتیب  -160براي عایق بندي مخزن حاوي گاز مایع به دماي  -9

) مناسب چیدن عایق کدام است؟ ) ( )( )A B Ck / , k / T , k / T− −= = + = −1 10 3 0 2 1 10 0 2 1  )پتروشیمی مارون( 10

 1 (B C A− A) 2  مخزن - − B C−  مخزن - −
 3( B A C−  ترتیب چیدن فرقی ندارد. ) 4  مخزن - −
 

 ؟ما در صفحه کدام استضریب انتقال حرارت یک جسم با افزایش دما، افزایش می یابد، در این صورت، توزیع د -10
 )پتروشیمی مارون(   

 
 
 شکل) 4 شکل) 3 شکل) 2 شکل) 1 
 
 
 

11- Fin پتروشیمی مروارید( ؟در کدام حالت داراي راندمان بیشتر است( 
 
 
 بخار –گاز ) 4 بخار -گاز  ) 3 بخار -بخار ) 2 بخار -بخار  ) 1 
 
 
 

 )پتروشیمی مارون( ؟  از شرایط زیر بیشتر استموثر بودن یک پره بسیار بلند در کدامیک  -12
 ضریب هدایت حرارتی پره، زیاد و ضریب جابه جایی انتقال حرارت هواي اطراف، کم باشد.) 1 
 ضریب هدایت حرارتی پره، کم و ضریب جابه جایی انتقال حرارت هواي اطراف، زیاد باشد.) 2 
 ال حرارت هواي اطراف، کم باشد.ضریب هدایت حرارتی پره و ضریب جابه جایی انتق) 3 
 ضریب هدایت حرارتی پره و ضریب جابه جایی انتقال حرارت هواي اطراف، زیاد باشد.) 4 
 

 براي محاسبه زمان لازم براي گرمایش یک استوانه کوتاه غوطه ور در هواي داغ؛ انتقال گرما بیشتر تحت تاثیر کدام جهت قرار می گیرد؟ -13
 )پتروشیمی مروارید(  
 هر سه جهت) 4 زاویه اي) 3 محوري) 2 شعاعی) 1 
 
 



 

 )پتروشیمی مروارید( باشد، ...................   1/0وقتی عدد بایوت کمتر از  -14

 قدرت هدایت حرارتی و قدرت جابه جایی مساوي هستند.) 1 
 مقاومت حرارتی مساوي مقاومت جا به جایی می باشد.) 2 
 اومت جابه جایی قابل اغماض است.مقاومت هدایتی نسبت به مق) 3 
 مقاومت محرارتی در جامد بیشتر از مقاومت جابه جایی می باشد.) 4 
 

kدرجه سانتی گراد و  10درجه سانتی گراد جریان دارد، دماي سیال  20سیالی روي یک صفحه با دماي ثابت  -15 W / m C= 5  .وزیـع  تاست

Tطح دماي سیال در جهت عمود بر س y y= − + 220 30 Wاست. ضریب انتقال حرارت جابه جایی، چند  4000 / m C2 ؟است 
 )شرکت پادجم( 

 1 (20 2 (15 
 3 (25 4 (30 
 
 

 )پتروشیمی مروارید( ؟ضخامت لایه مرزي سرعتی و حرارتی در کدام دسته از سیالات زیر تقریباً هم اندازه است -16

 فلزات مایع) 4 روغن ها) 3 گازها) 2 عاتمای) 1 
 
 

 )پتروشیمی مارون( ؟با ازدیاد سرعت جریان سیال در یک لوله که با دیواره در حال تبادل حرارت است، کدام گزینه صحیح است -17

 ماند. در صورتی که جریان، آرام باشد و در دیواره شار حرارتی ثابتی اعمال شود، میزان انتقال حرارت، ثابت می) 1 
 در جریان آرام و دماي ثابت دیواره، میزان حرارت مبادله شده افزایش می یابد.) 2 
 در جریان درهم و دماي ثابت دیواره، میزان حرارت مبادله شده افزایش می یابد.) 3 
 هر سه گزینه صحیح است.) 4 
 

 )پتروشیمی مارون( ) می شود؟hانتقال حرارت ( در انتقال گرماي جابه جایی، کدامیک از موارد زیر، باعث افزایش ضریب -18

 افزایش ضریب انتقال گرماي حرارتی و کاهش ضخامت لایه مرزي) 1 
 کاهش ضریب انتقال گرماي حرارتی و کاهش ضخامت لایه مرزي) 2 
 کاهش ضریب انتقال گرماي حرارتی و افزایش ضخامت لایه مرزي) 3 
 افزایش ضخامت لایه مرزيافزایش ضریب انتقال گرماي حرارتی و ) 4 
 

با افزایش سرعت آزاد سیال بر روي یک صفحه صاف که لایه مرزي آرام را تشکیل می دهد، ضخامت لایه مرزي حرارتی در یک فاصله معین  -19
 از لبه صفحه ...............

 )کنگانپتروپالایش ( 

 افزایش می یابد.) 2  تغییر نمی کند.) 1 
 بااطلاعات داده شده قابل پیش بینی نیست.) 4  کاهش می یابد.) 3 
 
 

 )کنگانپتروپالایش ( ؟را در جریان آرام سیال از روي یک صفحه افقی نشان می دهد xبرحسب  Nuکدامیک از نمودارهاي زیر، تغییرات  -20

 
 
 
 شکل) 4 شکل) 3 شکل) 2 شکل) 1 
 
 
 
 
 



Wحرارت در انتهاي صفحه  در جریان درهم سیال از روي یک صفحه افقی، ضریب انتقال -21 / m C2800  می باشد، در صورتی که طول صفحه
درجه سانتی گراد باشد، میزان حرارت منتقل شـده از صـفحه بـه     20و  120متر و عرض آن یک متر باشد و دماي دیواره و سیال به ترتیب  4

 )کنگانپتروپالایش ( ؟  سیال چند کیلووات است
 1 (320 2 (400 3 (640 4 (800 
 

 )شرکت پادجم( نسبت عدد ناسلت به عدد بکلت به چه معناست؟ -22
 ) نسبت نیروي شناوري به نیروي لزجت1 
 نسبت شار گرمایی جبه جایی سیال به ظرفیت گرمایی آن) 2 
 نسبت افزایش آنتالپی سیال به انقال گرماي هدایتی در جهت حرکت سیال) 3 
 ال به اختلاف آنتالپی در لایه مرزي حرارتی) نسبت انرژي جنبشی سی4 
 

درجه سانتی گراد و دماي ورودي و  100کیلوگرمدر ثانیه درون لوله اي با جریان آرام جریان دارد. دماي دیواره داخلی لوله  1آب با دبی جرمی  -23
 ؟د خروجی آب چند درجه سانتی گراد استدرجه سانتی گراد است. اگر دبی جرمی آب نصف شود، دماي جدی 30و  20خروجی آب به ترتیب 

 )شرکت پادجم( 

 1 (48 2 (72 3 (29 4 (39 
 

 براي صفحه مسطح در مجاورت جریان هواي سردتر، نسبت ضخامت لایه مرزي حرارتی به لایه مرزي هیدرودینامیکی با ....................... -24
 )پتروشیمی مروارید(  

 1 (Pr
1
Pr) 2  نسبت عکس دارد. 3

1
 نسبت عکس دارد. 2

 3 (Pr
1
Pr) 4  نسبت مستقیم دارد. 3

1
 نسبت مستقیم دارد. 2

 
 در کدام گروه، بدون بعد، به نوعی ضریب جابجائی انتقال حرارت نقش دارد؟ -25

 )ارسپتروشیمی خلیج ف(   
 1 (Bi,Re,Pr 2( St ,Bi , Nu 3( Re,Bi, Nu 4 (Pr ,Re 
 

 )پتروشیمی مروارید( یک صفحه سرد را در هواي آزاد که دماي آن گرمتر است قرار می دهیم. در کدام وضعیت انتقال گرما بیشتر است؟ -26
 صفحه، افقی رو به بالا باشد.) 2  صفحه، افقی رو به پایین باشد.) 1 
 فرقی نمی کند.) 4  صفحه به صورت عمودي باشد.) 3 
 

 )و کنگان پتروشیمی مارون( ؟براي افزایش نرخ انتقال حرارت در مخزن حاوي آب در حال جوش با دما محیط، کدام راه حل مناسب است -27

 کاهش ضخامت مخزن به نصف) 2  درون مخزن hافزایش ) 1 
 تعویض جنس مخزن با فلزي با ضریب هدایت بالاتر) 4 به حرکت درآوردن هواي محیط ) 3 
 

 )شرکت پادجم( براي انتقال نرخ جوشش آب در یک کتري، زیر کردن کف آن چه تأثیري بر نرخ انتقال حرارت دارد؟ -28
 در افزایش جوشش حبابی موثر است.) 1 
 م و مینیمم جوشش فیلمی هیچ تأثیري ندارد.در مکزیم) 2 
 در همه محدوده جوشش فیلمی موجب افزایش انتقال حرارت می شود.) 3 
 در جوشش فیلمی، موجب افزایش و در جوشش حبابی، موجب کاهش می شود.) 4 
 

ار دارد. یک طرف این دیواره عایق شده و طرف وات بر متر مکعب قر 1000سانتی متر یک منبع حرارتی به اندازه  20در دیواره اي به ضخامت  -29

hدرجه سانتی گراد و  20دیگر آن در مجاورت محیطی به دماي  W / m . C= 210   ،قرار دارد. دماي سطحی که در معرض جابه جایی اسـت
 )پتروشیمی مارون( ؟چند درجه است

 1( 30 2 (40 3( 50 4 (60 
 



 

×و عدد گراشهف  800جریان آب درون لوله به گونه اي است که عدد رینولدز  -30 82 می باشد. مکانیزم انتقال حـرارت درون لولـه چگونـه     10
 ؟است

 )پتروشیمی مارون(  
 جابه جایی اجباري )2  عی جابه جایی طبی )1 
 انتقال حرارت جابه جایی اجباري بیشتر از جابه جایی طبیعی است.) 4  جابه جایی طبیعی و اجباري )3 
 

 )پتروشیمی مارون( ؟کدام گزینه در مورد مبدل هاي حرارتی صحیح است -31

 سیالی که رسوب کمتري دارد، باید درون لوله ها جریان یابد. )1 
 ه دماي آن به محیط نزدیک تر است، باید درون لوله جریان یابد.سیالی ک )2 
 سیالی که خورنده است باید درون پوسته جریان یابد. )3 
 سیال ویسکوزتر باید درون پوسته جریان یابد.) 4 
 

باشد، پروفایل دما در داخل مبدل چگونـه   cCوچکتر از خیلی ک ACدر یک مبدل حرارتی یا جریان مخالف و یک گذر لوله و پوسته، اگر  -32
C( ؟است mc=   وh  اندیس گرم وc (.اندیس سرد است )پتروپالایش کنگان( 

 
 

 شکل) 4 شکل) 3 شکل) 2 شکل) 1 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ؟ر استراندمان حرارتی سیال گرم کننده مبدل حراري مقابل، چقد -33
 )شرکت پادجم( 

 1 (/0 6 2 (/0 64 
 3 (/0 71 4 (/0 85 
 
 
 

 )پتروشیمی مروارید(؟اق بیفتددرر یک مبدل حرارتی از نوع پیوسته و لوله، افزایش فاصله بافل ها باعث می شود که کدامیک از حالات زیر، اتف -34

  افت فشار سیال داخل پوسته کاهش و ضریب انتقال حرارت پوسته افزایش می یابد.) 1 
 افت فشار سیال داخل پوسته کاهش و ضریب انتقال حرارت کلی افزایش می یابد. )2 
 افت فشار سیال داخل پوسته کاهش و ضریب انتقال حرارت پوسته کاهش می یابد. )3 
 افت فشار سیال داخل پوسته افزایش و ضریب انتقال حرارت کلی کاهش می یابد. )4 
 

 )پتروشیمی خلیج فارس( دلیل استفاده از بافل در میدان هاي پوسته و لوله اي کدام است؟  -35
 افزایش افت فشار درون لوله. )2 افزایش ضریب جابجایی سیال درون لوله) 1 
 افزایش ضریب جابجایی سیال درون پوسته )4  کاهش افت فشار درون پوسته )3 
 

درجه سانتی گراد است. اگر دماي ورودي آب گرم کننده به  60و  20دماي ورودي و خروجی آب خنک کننده به یک مبدل حرارتی به ترتیب  -36
 )پتروپالایش کنگان( ان است.)(دبی آب سرد و گرم یکس ؟درجه سانتی گراد باشد، دماي خروجی آب چند درجه سانتی گراد است 110مبدل 

 1 (30 2 (50  3 (70 4 (90 
 

ریب نشر به عنوان سـپر  درجه سانتی گراد و ضریب نشر هم سان، یک صفحه دیگر با همان ض 800و  400بین دو صفحه نامحدود با دماهاي  -37
 )پتروپالایش کنگان( ؟حرارتی قرار می دهیم. نسبت انتقال حرارت از صفحه ها در حالت با سپر، به حالت بدون سپر کدام است



 1 (1
3 2 (1

4 3 (1
2 4 (1 

 
 برابر شود، انتقال تشعشعی: 100از هم واقع هستند. اگر فاصله  m1به فاصله  T2و  T1دو صفحه با مساحت نامحدود به دماهاي  -38

 )پتروشیمی خلیج فارس(   
 برابر زیاد می شود. 100 )2  ثابت می ماند.) 1 
 دقیقا نمی توان گفت کم یا زیاد می شود. )4  برابر کم می شود. 100 )3 
 

 )پتروشیمی خلیج فارس( انرژي منتشر شده از یک جسم سیاه:  -39
 می شود. برابر کم 16با نصف شدن دماي مطلق جسم  )2 بستگی به ضریب هدایتی جسم دارد.) 1 
 برابر می شود. 8با دو برابر شدن دماي مطلق جسم ) 4 بستگی به دماي محیط اطراف دارد. )3 
 
 

 ؟»هر چه دماي صفحه بیشتر باشد، تایش قالب با رنگ آن به سمت طول موج هاي کوتاه تر میل می کند.«کدام قانون بیانگر این است که  -40
 )پتروشیمی خلیج فارس(   
 بولتزمن -استفان ) 4 جا به جایی وین )3 تابشی کیرشهف )2 فوریه) 1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


